
 

 
 

保護者の皆さま       令和７年３月５日 

        認定こども園 
        四條畷学園大学附属幼稚園 
        園長 中西 邦枝 
 

令和７年 2 月 1５日 音楽発表会アンケート結果のご報告とお礼 

 

春の息吹が感じられる頃となりました。皆さまにおかれましては、益々ご健勝のこととお慶び申し

上げます。平素より四條畷学園の教育活動にご理解とご支援を賜り、心より感謝申し上げます。 

 

先日は、ご多忙の中、音楽発表会にご臨席いただき、誠にありがとうございました。また、貴重な

ご意見を頂戴するため、アンケートにご協力いただきましたこと、重ねて御礼申し上げます。 

皆さまからいただいたアンケート結果は、今後の教育・保育活動の更なる向上に役立てて参りま

す。 

 

また、温かい感謝のお言葉や応援メッセージを多数お寄せいただき、教職員一同、感激しておりま

す。皆さまからの励ましを胸に、今後も慢心することなく、常に学び続け、教育・保育の質の向上

に努めて参ります。 

今回の音楽発表会では、子どもたちが日頃の練習の成果を存分に発揮し、素晴らしい演奏を披露し

てくれました。子どもたちの成長した姿に、感動された方も多かったのではないでしょうか。 

 

これもひとえに、保護者の皆さまのご理解とご協力の賜物と、心より感謝申し上げます。 

今後も、子どもたちが健やかに成長できるよう、教職員一同力を合わせ、より質の高い教育・保育

を提供して参ります。 

末筆ではございますが、皆さまの益々のご健勝とご多幸を心よりお祈り申し上げます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

記 

 

開 催 日︓2025 年 2 月 15 日（土） 

対 象︓音楽発表会 

場  所︓幼稚園遊戯室 

受付期間︓2025 年 2 月 15 日（土）〜2 月 21 日（金） 

総回答数︓77 件 

その他 ︓アンケートで頂戴したコメントのうち、お子様や保護者の方に関するご意見、および個 

人名につきましては、プライバシー保護の観点から掲載を控えさせていただきました。 

 

1．クラス別件数 

 
2． 

 



 
 

3．上記の通り回答された理由を教えてください。 
満足 

緊張しながらもみんなで同じことをしている姿を見ることが出来て嬉しかった。 

短時間で終わったり、子供の位置から配慮された席の抽選などもあったり、保護者の入退場の動線にも工夫があ

り、会がスムーズにいくように事前準備がしっかりされていました。 

正面で子どもが見られて良かったです。楽しそうに歌ったり演奏したりしていたので良かったです。 

みんなと一緒にひとつの事に取り組んでいる子どもの姿を見られて嬉しかったです。 

2~3 歳という発達に幅がある年齢の子達みんなが無理なく楽しくできるような演目、工夫をされていたなと思いまし

た。また服装なども柔軟に対応されていて良かったと思いました。 

子供の成長がとても感じられました 

3 歳でお歌２曲と鈴をしていて、立派だなぁと感じました。 

とってもよかったです。家とは違う一面を見られてよかったです^_^ 

みんなで一生懸命演奏したり歌ったりしていて子どもたちの成長を感じました。 

みんなで一致団結し、今までの練習の成果をしっかり見守ることができ、とても感動した音楽発表会でした。 

子どもたち全体がしっかりみられて、日頃の頑張りの成果がでていて、大変素晴らしかったです！ 

ひとつのクラスをしっかりみられてよかった 

先生の指示をきちんと聞き、歌と合奏と手遊びをみんなが楽しみながらしている姿が見られて良かったです。ピア

ニカの時もしっかりと吹く時や止まるときが揃っており、普段の指導からしっかりされているんだなと感じました。 

子どもたちの発表がゆっくり、じっくり見ることができ、嬉しかったです。 

一生懸命練習したんだな。ってのがすごく伝わってとても良かったです！ 

時間的にもちょうどよい 

とにかくすばらしかった 

昨年度からの子供達の成長を感じられました 

たくさん練習したことが伝わりどれも素敵でしたが、特に合奏は感動しました。 

席の指定もあり立見席も見やすかった。 

去年と比べると表情も変わり、大きな声で歌っている姿を見て子どもの成長を感じました。 

クラス毎で座席指定だったのでゆっくり安心して見られた 

時間通りに進行され、子どもたちの動きも非常にスムーズで日頃の指導が行き届いていると感じました。また、発表

中の子どもたちがみんな堂々と発表しており、発表後温かい気持ちになれました。 

子どもたちが一生懸命演奏していて感動しました。終わった後いつもクラスに入ってくださっている先生が涙されて

いて、そこまで園児のことを思ってくださっていたことに感激と感謝の思いでいっぱいになりました。 

年少さんよりぐんと成長した姿を見られたから 

去年より子供達が楽しそうに感じられ、楽器の編成も増えて見応えもあり良かった。 

歌にピアニカに楽器演奏まで、すべて上手に出来ていたので、感動しました。たくさんの練習を重ねたのが分かりま

す。 

幼稚園最後の発表会、とても感動しました！ 

想像以上に全体的にまとまっていてとても上手でした。楽しく演奏を聴けました。 



 
 

どちらかと言えば満足 

一生懸命歌っていてとても可愛かった。 

満 3 歳で集中して歌えるのは 3 曲ぐらいかなぁと思うので良かったと思う反面、もう少し聴きたかった。 

素敵な発表会でした。子どもたちの完成度に差はありますが、歌や合奏が 1 つにまとまっており差を感じにくく、子

どもたちも前向きに取り組めていたように思います。もっと練習の頻度を増やしたり期間を長くしたりすることで差が

改善できると思います。 

子どもたちが、練習をすごく頑張ってきたんだなというのがしっかり伝わったきて成長もかんじましたし、とても感動し

ました。先生方にも感謝の気持ちでいっぱいです。 

普通 

合奏の楽器はどうやって決められてるのでしょうか？年少のときも大太鼓をやってる子がまた大太鼓をやっていた

なと言う印象がすごくありました。 

どのような決め方で楽器を決めているのかを知りたいのと、数に限りがあるのは分かりますが、もう少しみんなが平

等に大太鼓や小太鼓、シンバル、中太鼓?など出来るように、交代でするなども考えていただきたいなと思いまし

た。 

 

4． 

 
5．上記の通り回答された理由を教えてください。 

全学年一緒が良い 

発表会としてするなら全学年一緒にか、学年ごと（クラスごとではなくて）が発表会らしくていいかなと思いました。 

クラスごとが良い 

会場が混雑せずに席も確保されていて安心して見ることが出来るので。 

その方が立つ側の場所取りなどにおける保護者負担やトラブルが少ないと思います。 

他の学年の演奏も気になりますが、混雑なく見られるのは有難いです。 

場所の取り合いもなく、見やすいが一番の理由です。 

兄弟がいると待ち時間があるけど、学年毎の方が近くで子供達を見られるのでこのままがいいです。 



 
 

混雑しにくいので 

できれば全体を見たいですが、それだけ見る場所の確保が難しくなると、そこは我慢しないといけないのかなと思い

ました。 

他の学年を見て感動はするが無駄な撮影は個人情報漏洩などのリスクも出てくると思う 

小さな下の子がいるため、学年ごとに開催してもらえてありがたかったです。 

先生方は大変だと思いますが、混雑も緩和され良かったと思います。 

見に来られる方の人数が多くなってしまうと思うので、それならば現状のままがしっかり見ることが出来ると思いま

す。 

時間短縮、混雑を避けられる 

クラス毎が 1 番見やすくていいと思います 

今回はクラス別だったので見やすかったです 

混雑がなく見やすい 

時間も決まっていてスムーズなのでこのままでいいです。 

みんなやりたい楽器が出来る確率が増えるため 

全学年にすると、後ろの人は見えなくなるので。 

混雑せずにゆっくり子供の様子を見れるため。 

自分の子どもをしっかり見たいから 

人が少ない方がいいので 

クラスごとの発表の場合、今の形がいいと思います。 

自分のクラスの子をじっくり見ることができるから。クラスの人数分だけの演奏でも充分迫力がありました。 

保護者が一堂に会すると、子供たちが見えにくくなると思います。 

混み合うこともなく近隣駐車場も停められるので 

混雑しすぎなくて良い 

指定席がきちんとあって場所取りが必要無いため。立ち見でも無ゆったり参観できるため。 

学年毎だと鑑賞しやすいので 

混み合わず、ゆったり観られるため 

今回の合奏を聞くとさすが年長さん！という感じでした。学年毎の方がやはり楽しめると思います。ただ全学年

の合唱等あっても楽しいかなと思います。 

保護者席が混雑なく園児が見やすい 

子供をしっかり見られるから 

人数が多いので時間が決められている方が見やすい 

どちらでも良い 

先生のご負担のないように、が一番かと思います。 

先生方がやりやすいやり方が 1 番だと思うので、どちらでも構いません。 

学年毎だとゆっくり見られて良かった。年長さんや他の学年も見てみたいなあという気もしたので、動画を配信

していただけたら嬉しいです。 

学年ごとだと混雑が避けられスムーズに進行すると思う。 



 
 

6． 

 
7. 上記の通り回答された理由を教えてください。 

良い 

いつも座席が決まっていて急いだりせずにすむので助かっています。 

分かりやすかったです。 

短時間のことですし、十分な環境だと思います。 

スムーズに進み良かったと思います。ありがとうございました！ 

広く快適に見られて見やすかったです。 

とても見やすかったです。 

入場、退場経路があり、スムーズだったと思います。 

スムーズで良かったです。 

前のクラスとの入れ替えも早くスムーズだったと思います。 

どの席でも観やすかったと思います 

混雑することなく集中して観覧できたので。 

スムーズに入場でき、適度な間隔で椅子が設置されていて見やすかった。 

どちらかと言えば良い 

全員並ぶのではなくて、座席を確保されている 1 名の列と、その他家族とで列を分けた方がスムーズと思います。

席が決まっているので集合時間に来たのに、すごく並ばないとダメでした。 

スムーズな進行だったと思います。クラス毎の発表でしたので発表するクラス以外の保護者の方は最後に遊戯室

に入る等配慮があった方がいいと思いました。 

最後尾のパイプ椅子と立ち見が近すぎると感じました。当たらないぐらいに離しても良いと思います。 

会場の横幅がもう少し広いと後ろの列でも観覧しやすいと感じました 

普通 

パイプ椅子からですと、園児椅子に座っている保護者の方の頭で、園児の立つ位置によっては見えにくかったり撮

影しずらかったように思います。 



 
 

保護者席は最低２つは用意してほしい。短時間とはいえ、兄弟姉妹の小さい子どもは見えないし、足腰の悪い家

族にも負担がかかるので、もう少し配慮すべきだと思う。 

どちらかと言えば良くない 

人数制限を設けていないから、待つ家族で歩道まで人が溢れていて危ないと思った。遊戯室で行われるので、人

数制限を設けても良いと思う。 

8． 

 
９． 

 
10．上記の通り回答された理由等をお知らせください。 

向上している 

とても満足です。子供達を見られるだけで嬉しいので！笑 

学年が上がる事にできる事や、子ども達の真剣に取組む表情が見ることができ、感度しました。 

集中してひいていました 

年少組の元気な歌声から、年中組は綺麗な歌声を意識して歌う姿を見て、1 年ですごく成長したなと感じまし

た。 



 
 

年中になったからもおおきいと思いますが、歌声がとてもキレイでした。 

小さい子のソプラノで歌う姿が可愛かったのと、ピアニカも声楽も声が揃っていて先生達のご指導の元みんな

頑張ったんだなと一生懸命頑張っている姿をみて感動しました。ありがとうございました！ 

ピアニカはしっかり弾けていた。合唱は指揮者の先生をよく見て歌っていて綺麗な歌声だった。合奏は速いリ

ズムだったが、みんなリズムを合わせて演奏していた。 

合奏はただただ感動させられました。5 歳でこの演奏ができるのかと感じました。 

音楽にあまり興味も知識もない夫ですら「全員綺麗な声で歌っていて感心した」と言っていました。子どもの歌

はがなりがちですが、丸い綺麗な声が心の琴線を刺激してくれているような気がしました。声楽家の先生に指

導を受けられる音楽指導のおかげだと思います。わ 

歌、楽器とも感動しました。自分で間違った箇所を何度も練習していたと担任の先生から教えていただき、家で

はそのような姿を見せなかったのですがコソコソ頑張ったんだなと思います。 

子供達の歌声や合奏にゆとりを感じました 

ピアニカも手遊びもとても上手にできるようになっていて、歌も大きな声だけたけでなく優しく歌えるように意識

していたようで、前年度と比べるとできることがとても増えたなと感じました！ 

思っていた以上に成長を感じられました 

昨年も合奏は上手だったと感じましたが、今年は楽器も増えたにも関わらずとても良い演奏だったと思います。 

合唱の発声方法、歌い方が年中とは思えないほどとても上手で綺麗で素晴らしかったです。 

どちらかと言えば向上している 

年少がピアニカを地面に置くのは、口に入れるチューブが地面につくので、単純に水準を高くすることを目的と

せず行ってほしい 

楽器ならカスタネットや鈴でも良いと思う 

11. 

 
 

 

 



 
 

12. ［体制］上記の通り回答された理由等をお知らせください。 
良い 

幼児に初めて触る楽器の指導は短期間で大変だったと思います。完成度が思っていたより高かったのでご指導は

大変だったかと思います。ありがとうございました。 

満足です！文句なしです。 

年齢のレベルに合わせて工夫されていると思います。 

日々のご指導あっての発表会だと思います。どうもありがとうございます。 

前日も当日も午後保育で見たくださり、その間に会場設営や片付け大変だったかと思います。その中でもスムー

ズな進行をして下さり、混み合うこともなく発表会を楽しむことが出来ました。ありがとうございました。 

子どもたちの気持ちは様々ですし、成長もひとりひとり違う中で、発表会に向けて取り組んできた日々が今回の成

果だったと思うため。 

子どもたちが楽しみながらやる気を出して取り組んできたことが伝わる発表会でした。 

合唱や合奏だけでなく、気をつけ、待つ、順番に歩く、など基本的な事もしっかりご指導頂いたと感じる事が出来ま

した。いつもありがとうございます。 

午後保育での対応は大変助かります 

家でも分からないながらも一生懸命に練習していましたので、普段から前向きになれるお声かけをしていただいて

いると感じていました。幼稚園で先生に教えていただいては家で修正して練習していました。いつも温かくかつ熱

心にご指導いただきありがとうございます。 

一切嫌がることなく、体操も音楽も取り組めるのは先生方のポジティブなご指導のおかげだと思います。家でも自

主的に歌ったり、太鼓の練習をしたりしていました。 

一人ひとりの良いところを見付けて褒めてくださり、ときには厳しく指導もしていただいており、日々感謝しておりま

す。 

りす組さんなのにみんなちゃんと自分達の立ち位置など把握していてすごいなぁと思った。 

すごく良いと思っているので、入園させています。 

この１年でできることが増え、担任の先生はじめ先生方に感謝です。本当にありがとうございます。 

いつも丁寧に対応してくださっています。 

いつも子どもたちに真剣に指導していただき、感謝しています。 

良くない 

担任代わることが多かったり（産休は仕方ないと思いますが）、担任・預かり保育の先生の注意するときの言葉遣

い  

担任が途中で変わるのが年に数回ある。 

 

 

 

 

 



 
 

13． 

 
14．［撮影］上記の通り回答された理由等をお知らせください。 

良い 

特に問題が起きていないと思うのと、家でもまた演奏を聴いたりと楽しめるので良かったと思います。 

子供達を自由に撮れてよかったです。 

来られなかった夫や祖母にも動画で見せることが出来ました。 

後で子どもと見たり、来られなかった家族にも気軽に動画や写真を見せられてありがたいです。 

遠方の親族にも動画で共有出来たのでとても良かったです。 

映像を購入するのももちろん良さがありますが、すぐに映像を子どもと一緒に見返せるのは良いと思うから。 

見に来れないおばあちゃんに送る為、とてもありがたいです。 

参加できない家族がビデオ通話で Live 観覧することができました 

許可していただいたおかげで、体調が悪くて遠出ができない私の両親にも即映像を共有することができました。去

年の音楽発表会の映像と見比べて、成長ぶりを喜んでおり、また「全員音も動作も揃っていて、先生達の指導は

すごいね」と話していました。また、本人も映像を見返して、頑張ったことを噛み締めていました。 

上の子の時はせっかく購入した DVD もほとんど写っておらず残念だったので、撮影を自由としていただいてありが

たい限りです。 

自由な角度で撮れる方が良い。 

来れなかった親族へ写真を送る事が出来る。 

動画が撮れて来れなかった祖父母にも見せられたのでよかったです。 

我が子のがんばりを撮影したいので 

主人が仕事で参加できませんでしたが、動画で様子を見れらたので良かったし、見返せるので良かったです。 

数台で撮れるのが可能だと、いろんな角度からの映像が残せるのでありがたいです。 

参加できない家族と直ぐにシェアできて良いと思う。 

来られなかった人にもすぐに共有できるし、自分の子を中心にした動画があるのはうれしいため 

祖父母たちに見せられるので撮影自由がいい 



 
 

みなさんマナー良く撮影されていたと思うので、自由で問題ないかと思います。 

祖父母にも見せてあげられるので 

参加できなかった家族にシェアできるため 

特に困ったこともなく動画が撮影できて嬉しかった 

どちらとも言えない 

観に来れない家族にも、すぐに見せれるので助かる。以前の禁止にして購入するシステムでも良いけれど、守ら

ない人がいるので子供の達成感という意味では、撮影しない方が良いとは思う 

 

15． 

 
16．［開催曜日］上記の通り回答された理由等をお知らせください。 

日曜日が良い 

土曜日が仕事の方も多くいると思うので日曜日だと個人的に予定が組みやすく安心です。 

土曜日の午前は仕事の為 

父親や学園小学校の上の子も見に来られるため 

土曜日が良い 

参加できる保護者の方も増えると思います。 

家族の休みが取りやすいので土日が良いです。 

家族が集まりやすいため 

仕事の都合です 

我が家の意見ですが、仕事をお休みせずに夫も見に行けるので。 

仕事が土日の週休 2 日せいなので、土曜日か日曜日がいいです。 

夫も休みで一緒に観ることが出来るので 

いつもと違う発表の場では子どもたちも緊張して疲れると思うので、次の日が休みである土曜日が良いと思

います。また、親も参加しやすいと思います。 

休みの都合がいい。 



 
 

土曜日に行事があって、翌日の日曜日がゆっくりできる流れがいいかと思います。 

平日は仕事があり土曜日が見に行きやすかった 

平日でなければ、予定を合わせやすいので 

いつでも良い 

短時間で終わるなら平日でもどちらでもいいかなと思いました。我が家は仕事上、振替休日も星組に行かせ

ないといけないので、土曜日も通常登園、次の月曜日も登園となると休める日が少なく子どもの負担は大き

いかなと思いました。 

17． 

 
18． 

 
 

 

 

 



 
 

19． 

 
20． 

 
21．今回の音楽発表会の良かったところについて 

数ヶ月前からずっとお家でもお歌の練習をしており、微笑ましく応援できました。本番も綺麗に会場も舞台も設

営されておられ見やすかったです。 

みんなが真剣に緊張感をもって一体となり頑張っている姿を見られたので良かったと思います。 

どの演目も良かったですが、楽器（すず）を一生懸命使っている姿が印象的でした。 

子どもたちの真剣なまなざし。 

綺麗な声で歌えていてみんなとても可愛いかったです。 

家でも練習をしていて本番、一生懸命な姿に感動した。すこし緊張している表情も可愛かった。一年前の姿と

比べるとすごく成長を感じた。そして娘が音楽発表会に向けて楽しく取り組めたことが良かった。 

子どもたちが自信をもってキラキラ輝いて発表していたところです。 

園児達が可愛かったです！ 

ゆっくり見られたところ 



 
 

歌の順序など担任が読み上げてくれるので分かりやすかった 

子供たちが 

 

22．今回の音楽発表会の改善して欲しいところについて 
2 歳児の服装や登園時間などがプリントに記載されておらず困っている方がいました。 

「1 番楽そうだから」という理由ですずを選んだと本人から聞いたので、それはそれでいいのですが強いて言う

ならもっと前向きな理由で楽器選定できてたらよかったかもしれません。 

発表前にこれまでの子どもの練習の様子や頑張ってきたことや見どころなど、数秒でいいので聞きたいなと思

いました。 

クラス毎も良いが、学年全体の合奏も見てみたい 

歩道にまで人が集中していたので、自転車は全て園庭にして手前自転車置場に待機列を作るなど改善してほ

しいと思います 

 

23．その他何でもご記入ください（音楽発表会以外のことでも構いません） 
最後の発表会でした。もっと聞きたいと思える内容で楽しく、成長を感じ感動しました。ご指導いただきありがと

うございました。 

体操発表会のアンケートを提出し忘れたので、こちらで失礼します。 

体操発表会は上の子の時に比べて子供達の動きにバラつきがあったので、少し残念に感じ、まだまだ見応え

までは無いですが、今後の成長を楽しみにしたいと思っています。 

合唱が大きな口を開けて一生懸命に歌っている姿が可愛かったです。 

いつもお世話になっておりありがとうございます。子どもがこの１年楽しく登園できておりました。少し悩んでい

た時期もありましたが、担任の先生に目をかけていただいたおかげで、親がそれほど心配することなくお任せ

することができました。今年度も残りわずかですが、引き続きどうぞよろしお願いいたします。 

たくさんのご指導、ご準備ありがとうございました。 

我が子は入場途中で転んでしまい、泣きそうになりながら発表会中も固まって何もできませんでしたが、これも

思い出です！また来年度も楽しみにしています。 

星組の 1 部の先生の子供への口調が気になります。 

また、わざわざ廊下まで追いかけてきて話す内容でも無いことを話される(｢お母さんが優しくていつも助かるわ

ぁ｣)と、子供も待てずに先に 1 階に降りてしまうので困ります。 

 

以上です。最後までご覧いただきましてありがとうございます。 

          


